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题 序号前些年的考题（甲）近两年的考题（乙）解析1下列

哪一项不应是城市分区规划阶段给水系统工程规划的内容？

（ B ）A 估算分区用水量B 确定给水系统的形式C 确定供水设

施规模、主要设施位置和用地范围D 落实水渠的走向、位置

、线路并估算控制管径 在进行城市污水系统的工程设计时，

常用到变化系数的概念，下列关于污水量变化系数的表述中

，哪项是不正确的?（ B ）A. B. C. 总变化系数Kz=KdKhD. 变

化系数随污水流量的大小而不同。污水流量愈大，其变化幅

度愈小甲：确定给水系统的形式属于总体规划的内容。乙：

这题难度较大，综合性强，看了此题可以促使自己复习时要

全面。而且要对“变化系数”有清晰的认识。这道题已经考

到教科书上的小字“注”了。2下列哪一项不应是城市分区规

划阶段供热系统工程规划的内容？（ B ）A 估算热负荷B 选择

供热方式C 布置供热设施的供热干管 D 计算供热干管管径 风

向是集中供热锅炉的选址考虑之一，全年运行锅炉房应位于

所在地区全年（ C ）。A. 最大频率风向的上风侧B. 最大频率

风向的下风侧C. 最小频率风向的上风侧D. 最小频率风向的下

风侧甲：与第一题很相似，第一题答对了，本题也就能答对

。乙：理解了风玫瑰图以及与大气污染的关系即可答上此题

。3下列城市电力负荷预测方法中，哪一种方法不宜用于城市

用电量的远期预测？（ D ）A 用电水平法 B 经济指标相关分

析法C 电力弹性系数法 D 国际比较法在进行城市污水处理和



排放系统规划时，首先要（ A ）。A. 确定污水排放区界、划

分流域范围B. 选择污水出路和处理利用方式C. 安排污水处理

厂D. 布置污水管线甲：国际比较法太宽泛，各国情况差异很

大。乙：要把前后次序搞清楚。4在城市污水管道规划工作中

，需要确定排水区界、划分排水流域，下列表述中哪一项是

错误的？（ C ）A 排水区界是该区排水系统铺设的范围B 在

排水区界内应根据地形和城市竖向规划划分排水流域C 每一

个排水流域只能有一条排水干管D 根据排水流域就能查明水

流方向污水要抽升的地区城市送电网中的一次送电网是系统

电力网的组成部分，又是城网的电源，应有充足的吞吐容量

，其电网结线方式最宜采用（ C ）。A. 放射式B. 多回线式C. 

环式 D. 格网式 :甲：一个排水区域不一定只能有一条排水干

管。乙：电力部分专业性太强，靠想象是不行的，只能看书

解决。5下列功能中，哪一项不属于城市燃气储备站的主要功

能？（C ）A 调峰 B 混合C 计量 D 加压 下列关于城市供热管

网形制的说法中，哪项是不准确的？（ B ）A. 根据热源与管

网之间的关系，热网可分为区域式和统一式两类B. 根据输送

介质的不同，热网可分为热水管网和蒸气管网两种C. 按平面

布置类型，热网可分为枝状管网和环状管网两类D. 根据用户

对介质的使用情况，热网可分为开式和闭式两种甲：书上说

的很明确。乙：B只说了两种，还有混合式。6在城市电网典

型结线方式中，哪一项不宜在城市低压配电网中采用？（ B 

）A 放射式 B 多回线式C 环式 D 格网式 下列哪项不作为城市

工程管线的固定分类方法?（ C ）A. 按工程管线输送方式，可

分为压力管线和重力自流管线B. 按工程管线敷设方式，可分

为架空管线、地铺管线和地埋管线C. 按工程管线埋设深度，



可分为浅埋管线和深埋管线D. 按工程管线弯曲程度，可分为

可弯曲管线和不易弯曲管线甲：把高压、低压配电网的方式

统一划表，便于记忆。乙：稍有常识，即可指出C是答案。7

在城市工程管线中，哪一项最宜采用环状管网布局形式？（

C ）A 污水管 B 热力管C 给水管 D 电信管道 综合布置城市工

程管线时，提出的下列避让原则中，哪项是不正确的?（ B 

）A. 压力管让自流管 B. 检修次数多的管让检修次数少的管C. 

可弯曲的管让不易弯曲的D. 临时性的管让永久性的管甲：对

各种管线分析对比，即可知给水管最宜采用环状布局形式。

乙：看了书，有个大概印象就能指出B是答案。8城市工程管

线按弯曲程度分类，下列哪一种管线属于不易弯曲管线？（ 

）A 给水管道 B 燃气管道C 电信管道 D 电力电缆 下列城市工

程管线综合术语中，哪项解释是不正确的?（ B ）A. 管线覆土

深度：指地面到管道顶（外壁）的垂直距离B. 管线埋设深度

：指地面到管道底（外壁）的垂直距离C. 管线水平净距：指

平行方向敷设的相邻两管线外壁之间的水平距离D. 管线垂直

净距：指两条管线上下交叉敷设时，从上面管道外壁最低点

到下面管道外壁最高点之间的垂直距离甲：按常识亦可知应

为燃气管道。乙：建议把管线综合中敷设管道的有关内容绘

成图，将基本概念搞清楚。9城市工程管线可分为架空、地敷

、地理三种敷设方式，下列四种管线中哪一种可采用地敷方

式？（ ）A 污水 B 雨水C 燃气 D 电力 城市用地竖向工程规划

一般采用（ C ）三种设计方法。A. 高程箭头法、设计断面法

、纵横断面法B. 规模等高线法、纵横断面法、设计等高线

法C. 设计等高线法、高程箭头法、纵横断面法D. 纵横断面法

、高程断面法、设计等高线法甲：乙：应该分别有等高线法



、箭头法、断面法，只有C满足这个要求，其它三种说法都

有重复，所以选C。10架空电力线路导线与建筑物之间的水平

距离与下列四项要素中哪一项无关？（ ）A 电压等级 B 杆塔

高度C 杆塔间距 D 气候条件 32. 下列哪项不属于城市规划中防

灾系统工程规划的主要任务？（ D ）A. 分析研究城市自然条

件、灾害类型和影响范围B. 确定设防标准和防灾设施等级、

规模C. 合理选择城市建设用地，科学布置各项防灾设施D. 制

订并实施防灾宣传教育计划甲：书上没现成的答案，但经分

析可以知道与杆塔高度无关。乙：防灾宣传教育不是城市规

划中防灾系统工程规划的主要任务。11城市台地挡土墙的高

度超过下列哪一项数值时，宜退台处理？（ ）A 3m B 4mC

5m D 6m任何城市的城市规划都要涉及的防灾内容是（ C ）

。A. 洪水 B. 地震C. 火灾 D. 泥石流甲：是6米，该记住。乙：

消防是任何城市都要有的。12下列哪一项不应是控制性详细

规划阶段的竖向工程规划的内容与深度？（ ）A 确定主、次

、支三支=级道路范围的全部地块的排水方向B 初步确定用地

地块或街坊用地的规划控制标高C 选择城市主要景观控制点

，确定主要观景点的控制标高D 确定主、次、支三级道路交

叉点、转折点的标高极其坡度、长度等技术数据一座有防洪

任务的城市，市内有港口码头，220千伏变电站等设施，城市

防洪标准和其它设施防洪标准如何确定？（ C ）A. 统一采用

城市和各类设施防洪标准中的最高标准B. 统一采用城市和各

类设施防洪标准中的平均标准C. 分别采用各自标准D. 综合分

析研究确定甲：“选择城市主要景观控制点，确定主要观景

点的控制标高”属于总体规划的内容。乙：答案是C，没有

统一的防洪标准。13综合布置城市工程管线产生矛盾时，提



出的下列避让措施中，哪一项是不和理的？（ ）A 压力管让

自流管B 新建的管让现有的管C 小管径管让大管径管D 检修次

数多的管让检修次数少的管下列有关消防站布局要求，哪项

是正确的?（ C ）A. 不能布置在主干道上B. 不能布置在道路交

叉口附近C. 不能布置在易爆物品生产储运设施的上风向D. 与

医院、小学等人流集中的建筑应保持50米以上距离甲：该不

该避让与检修次数多少无关。乙：看消防站设置要求即可回

答此问题。14下列哪一项不属于城市总体规划阶段防灾系统

工程规划的主要内容？（ ）A 确定城市消防、防洪、人防、

抗震等设防标准B 布置城市消防、防洪、人防等设施C 制定

防灾对策与措施D 确定生命线系统的布局以及维护措施 一座

需要编制抗震防灾规划的城市，下列哪项抗震防灾规划措施

欠妥? （ C ）A. 将穿过城市的活动断裂带作为绿化带禁止建

设B. 将城市内部和城市边缘的砂土液化区作为绿地或人工水

面，控制其它建设活动C. 将规划的全部绿地和其它开敞空间

作为避震疏散场地D. 重要设施避开地震时容易发生滑移的河

流岸边甲：D说的太细了，谈到布局和维护措施，就不是总

体规划的内容了。乙：C说的太绝对了，把“全部绿地和其

它开敞空间”作为避震疏散场地，显然是不恰当的。可以总

结出一条：凡是说的很绝对、偏激的话大概就是答案。15城

市主要防洪对策可分为以畜为主和以排为主两种，下列哪项

属于以畜为主的防洪措施？（ ）（1）水土保持 （2）修筑堤

防 （3）修建水库 （4）整治河道A （1）（2） B （2）（3

）C （1）（3） D （2）（4）下列哪些选项属于城市给水系

统工程详细规划阶段的工作内容和深度?（ CE ）A. 确定用水

量标准 B. 平衡供需水量C. 提出对用水水质、水压的要求D. 确



定给水系统的形式E. 布置给水设施和给水管网甲：属于组合

选择题，就该题来说难度不大，按字面理解也能找出答案。

乙是多选题：建议把所有有关工程的不同阶段的规划内容列

表对照复习，可提高复习效率。16城市消防设施中，哪一项

是城市必不可少的消防设施？（ ）A 消防通道 B 消防站C 消

防水池D 消防了望塔 下列各项中哪些属于城市排水系统工程

分区规划阶段的工作内容和深度? （ BD ）A. 划分排水区域，

估算雨水、污水总量B. 按照确定的排水体制划分排水系统C. 

制定不同地区污水排放标准D. 确定排水干管的位置、控制管

径和服务范围E. 确定排水干管的走向和出口位置甲：消防通

道不属于消防设施，消防了望塔和消防水池不是每个城市都

有的，所以只有消防站是必不可少的消防设施。乙是多选题

：与上一题一样，从总体上把握总体规划、分区规划、详细

规划的工作内容。17某平原地区一座规划为75万城市人口的

重要城市，该城市防洪标准（重现期年）应为下列何种幅度

范围？（ ）A 20～50年 B 50～100年C 100～200年 D 200年城市

工程管线按输送方式分类，哪些管线属于压力管线? （ BE 

）A. 雨水 B. 给水C. 电力 D. 电信E. 热力 甲：考的内容在书上

的表3-8-2里，复习时表的内容也要看。乙是多选题：这是一

道送分题。18城市抗震标准（及抗震设防烈度）依据以下哪

项确定？（ ）A 城市的性质和重要程度 B 城市的人口规模和

用地规模C 城市经济发展水平D 国家的有关规定关于护坡和

挡土墙的下列说法中，哪些是不正确的？（ DE ） A. 为保证

城市台阶式用地的土（石）稳定，要求台地间设置护坡或挡

土墙 B. 护坡分为草皮土质护坡和砌筑型护坡两种 C. 对于用地

条件受限制或地质不良地段，可采用挡土墙 D. 挡土墙的经济



高度一般不宜超过5米 E. 为提高城市环境质量，对于土壤工

程地质条件差，但降雨量较多的地区，可采用草皮土质护坡

甲：用排除法好一些，ABC都不是确定的依据，只有选D了

。乙是多选题：前三种说法很顺，似无不妥之处。D中说不

宜超过5米，其实应是6米。E就更不对了，降雨多还用草皮土

质护坡，那不全冲坏了。19下列关于城市消火栓设置的要求

中，哪一项是错误的？（ ）A 消防栓的间距不应大于120mB 

消防栓距建筑墙体的距离应大于5mC 当道路不能满足其应有

的消防车通行宽度要求时，应采取密设消防栓的办法，加以

补偿D 当路宽大于60m时，消防栓宜双侧设置 在城市总体规

划中，下列有关消防安全布局的要求，哪些不符合现行规定? 

（ BD ）A. 将易燃易爆物品生产企业布置在城市边缘的独立

安全地区B.在天然气干管上修建建筑物、构筑物或堆放物资

，应采取一定的安全措施C.城市内现有严重影响消防安全的

单位和建筑物，必须纳入近期改建规划D. 散发可燃气体、可

燃粉尘的工厂和大型液化石油气储存基地，应布置在城市全

年最小风向频率的下风侧E.城区内新建的各种建筑，其耐火

等级应以一、二级为主，控制三级，严格限制四级甲：消防

通道宽度不够是不能用加密消防栓来解决的。乙是多选题：

就是不学规划的人，也知道不能在天然气干管上修建建筑物

。明白了风玫瑰的道理也就不难选出D。2052、不同抗震烈度

设防震区域对避震疏散场地的要求不同，当城市抗震设防烈

度为7度时，其人均避震疏散场地面积应为多少？（ ）A 1．0

B 1．5 C 2．0 D 2．5 下列有关人防规划的表述，哪些是正确

的? （ BD ）A. 人防工程总量以城市总人口为基数，按每人1.5

平方米估算B. 在成片居住区内应按总建筑面积的2%设置防空



工程C. 人员掩蔽所距人员工作生活地点不宜小于200米D. 人

防工程设施应避开易遭到袭击的重要军事目标E. 人防工程作

为专用工程，任何时候不得改变用途甲：是书上表3-8-6的内

容，看来从表格里出考题的比例还不低呢。乙是多选题：认

真看书即能选对答案。 小结：考题的覆盖面很广，工程里的

各项内容都涉及到了，所以复习要全面；而且考的内容也比

较细，看书时要细心，最好结合图和表一起复习。 100Test 下

载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


